

DIRECCION - Y - REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 770 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

La victoriosa jornada de ayer en el frente de Santander fué coronada por la ocupación de Reinosa

Los españoles hemos de entregarnos ahora a una apremiante labor colectiva: la de elevar, engranecer y fortalecer a España; tenemos un Caudillo y tenemos fe. España será una, grande y libre, por que Franco nos manda y por que los españoles sentimos como él.

¡Arriba España!

Nota del Secretariado político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., señalando el error del general Queipo de Llano en su discurso

El secretariado político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha examinado detenidamente la denuncia pública formulada desde Radio Sevilla por el excolientísimo señor general don Gonzalo Queipo de Llano, sobre el supuesto trato injusto dado por esta organización a una señora pariente suya.

Para todo propósito o actuación en camuflados a realizar una justicia exacta, entre los más seguros, cuenta el general con nuestro invariable asentimiento. Por ello, aceptando cuanto de aquel propósito encierran sus palabras, vamos a restablecer en su punto la verdad. Es ésta:

Cierto que la citada señora fué expulsada de un hospital. El capitán médico del equipo quirúrgico, en oficio que ponemos a disposición del general Queipo, manifestó las importantes razones que determinaron su acuerdo.

Inexacto - absolutamente - que nadie de la Falange Española Tradicionalista obligara a ningún comercio donde hubaya trabajado, esta señora a que la despidieran por no pertenecer a la organización. Las jerarquías del partido no toleran que sus militantes procedan contra los deseos del Caudillo, que aspira - como todos los que le seguimos - a que no falte el pan y la luz en ningún hogar español.

Esta señora - que no ganó por oposición ninguna plaza - dejó de trabajar en este Secretariado por su deficiente preparación mecanográfica. Al juicio pericial más benévolo sometimos la prueba de esta afirmación.

No sabemos si con anterioridad a nuestra gestión y al decreto de unificación de 20 de Abril fué despedida de la Junta de Mando de Falange Española de las JONS; pero si esto ocurrió, en su poca idoneidad debe buscarse la causa de su separación.

La Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., no sólo no ha perseguido a la señora en cuestión, sino que por la intervención del camarada Joaquín Miranda, miembro de este Secretariado, la ha protegido recomendándola a una familia de Salamanca para que diera lecciones a los niños. Y seguiremos atendiéndola, como a todos los servicios que precisan trabajar para vivir; pero nunca permitiéndola a servicios que no puede atender.

No ha de ser éste el destino de nuestra burocracia, ágil y fecunda, como a nuestro estilo de trabajo corresponde.

Los caídos, mil veces gloriosos, por nuestra revolución nacional piden un trato más justo para la Falange. La generosidad de nuestro movimiento se manifiesta no sólo en la sangre que ellos derramaron por la patria, sino también por nuestra comprensión para con los equivocados y engañados. Pero no perdonamos a los enemigos de España.

Nosotros esperamos que el general Queipo de Llano, con su probada nobleza, al advertir este error, grave y lesivo al crédito de nuestro nombre, que es el de España, habrá sancionado a quienes lo originaron.

El general Queipo de Llano contesta cordialmente al Secretariado político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Las afirmaciones consignadas en la nota anterior megran exactitud a las que sirvieron de base a mis comentarios; y como ellos tenían, exclusivamente, a evitar que impusieran procedimientos incompatibles con el credo de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., sobre cuya base y bajo la dirección de que se habían desvanecido los jefes de la España nueva, yo me congratulo de que se hayan desvanecido los fundamentos de mis imputaciones que, bajo ese supuesto, quedaban totalmente retradas.

Mas como tal motivación, que gozosamente hago y publico, pues ella aumenta las simpatías que todos deseamos para la Falange, implica una

negativa a la veracidad de la persona que me informó, espero y agradeceré se me entreguen las pruebas que acrediten la inexactitud de aquellos informes para proceder en consecuencia.

Repito que en el credo y organización de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha de encontrar España el camino de su engrandecimiento, que todos debemos recorrer con la mente fija en Dios y en la Patria y al grito de ¡Viva el Generalísimo Franco! y ¡Arriba España!

Sevilla 15 de Agosto de 1937.—El Año Triunfal.—El general jefe del Ejército del Sur, Gonzalo Queipo de Llano. (Rubricado).

La derrota de los indeseables

Salamanca.—Quiénes esperaban lucrar para sus fines egoístas o de traidores con la promesa de una divergencia entre el general Queipo de Llano y la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se sentirán hoy tristes y derrotados.

En el compacto bloque nacional, en la España nacional de Franco, no se produce hendidura, brecha ni resquebrajamiento alguno. La polémica iniciada sobre un hecho o accidente inevitable en cualquier momento de la vida y mucho más en las circunstancias; en que se desarrolla la actual de España, se cierra fraternalmente por impulso del corazón y por arranque generoso de la voluntad, dispuestos unos y otros a la comprensión, por que sobre todos está el ideal que unifica y el fin que nos une en el camino y que no llevará identificados hasta el fin.

El general Queipo de Llano, en su nota, llena de nobleza y de sincera emoción, lo dice con palabras terminantes, inspiradas por el más alto sentimiento de la Patria: La mente

fija en Dios y en la Patria, y los gritos en una coincidencia sagrada. ¡Viva el generalísimo Franco! ¡Arriba España!

Quien pretenda, engañándose a sí mismo, sacar otras consecuencias del incidente, se tendrá que arrepentir. No hay lugar para la disensión ni sitio para hendidura en el bloque macizo de la España una, grande y libre, en la que el imperio de la justicia resplandece siempre como signo y norma de la nueva España.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se encuentra totalmente restablecido de la grave enfermedad que le ha retenido en cama, el médico de la Beneficencia provincial y municipal don Rafael Blanco León, quien ha reanudado el ejercicio de su profesión. Lo celebramos.

—Se halla gravemente enferma la señora doña Elisa Ruiz, viuda de González Ripoll.

—Hacemos votos por que recobre la salud.

COMUNICADOS OFICIALES DE LA GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Vizcaya: Sin novedad. Frente de Santander: Las fuerzas legionarias han continuado su avance maravilloso y arrollador, ocupando importantes posiciones en las alturas de La Magdalena y Los Covachos.

Así mismo las demás fuerzas han seguido avanzando y limpiando la bolsa que quedó, como consecuencia de nuestras operaciones de ayer, en la que algunas guarniciones enemigas permanecieron en sus posiciones por no darles cuenta sus mandos de la difícil situación en que se encontraban, dando lugar esta limpieza a que se hayan causado al enemigo muchas bajas y se le hayan hecho numerosos prisioneros.

Se han ocupado también en el día de hoy las posiciones de Tenera, Hoyos, Monte Endino Alto, Sestil de Endinos, Collado de Somoas, las alturas al Suroeste de Candenosa y las posiciones de Lora, Loma Quedada y Loma Encina.

En las últimas horas de la tarde nuestras tropas se hallaban a la altura de Reinosa.

El número de muertos cogido al enemigo es elevadísimo y muy grande de también la cantidad de material que ha dejado en nuestro poder, que nuestro servicio de recuperación está recogiendo y clasificando.

Este ha sido el brillante resultado de la jornada de hoy.

Frentes de Asturias y León: Algunos tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO: Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR: Tiroteos y cañones en el frente de Granada. Salamanca 15 de Agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.

De orden de S. E. El general segundo jefe de E. (M. Francisco Martín Moreno).

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE. Frentes de Vizcaya y León: Sin novedad. Frente de Asturias: En la madrugada de hoy, en uno de los sectores intentó el enemigo un ataque que fué energicamente rechazado, causando muchas bajas.

Frente de Santander: En el día de hoy ha continuado brillantemente nuestro avance.

Las magníficas y valientes tropas legionarias, venciendo la resistencia del enemigo, al que han causado numerosas bajas, ocuparon Arja y la población y el puerto del Escudo, habiendo rebasado este último con dirección al Norte, encontrándose a la hora de cerrar este boletín a más de dos kilómetros y seis carros de combate rusos y una gran cantidad de material diverso, haciéndose 675 prisioneros.

Las demás fuerzas, con igual ímpetu, han ocupado el Monte Castro, la importante ciudad industrial de Reinosa, con todos los establecimientos y talleres de la Constructora Naval, los pueblos de Carabeos, Baruelos Chicos, San Andrés, Arroya, Suano, Izara, Fontibre, La Mina; Fresno del Río, Fontecife, Aravillo, altura del vértice de Guariza, Peñas de Abregón, Ropero, Las Trancas, cotas 1.060 y otras posiciones.

También nuestras fuerzas han causado numerosas bajas al enemigo, cogiéndoles unos 800 prisioneros, 19 baterías de varios calibres, 5 carros de asalto y muchísimo material que se está recogiendo y clasificando.

La derrota del enemigo ha sido grandísima, pues al estrangular la bolsa, casi todos los rojos que en ella había y que se eleva a más de 20 batallones, han sido muertos, heridos o prisioneros o se encuentran copados por nuestras tropas, que irán limpiando esta zona.

El número de pueblos que han pasado a nuestro poder excede de 20. Las poblaciones reciben a nuestras fuerzas con extraordinaria alegría, especialmente en Reinosa, donde había mucha población civil, en tre ella gran número de obreros de la Constructora Naval, que con gran entusiasmo aclamaron a nuestras tropas y se disponen a trabajar inme diatamente.

En la fábrica se hallaban en construcción 40 cañones que podrán funcionar en plazo muy breve.

Debe ser destacada la brillante actuación de las fuerzas legionarias, que con pericia y arrojo sin igual han conseguido todos los objetivos en los que el enemigo estaba fuertemente atrincherado.

EJERCITO DEL CENTRO: Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR: En algunos sectores ha habido los acostumbrados tiroteos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el aire, nuestros aviones han derribado tres aparatos enemigos en el frente de Santander, los tres tipo "Boy".

La aviación enemiga, incapaz de luchar con la nuestra, ha vuelto hoy a su criminal tarea de bombardear algunas poblaciones de retaguardia, sin objetivo militar alguno.

En Valladolid ha matado a una mujer y herido a otras tres y a dos hombres.

En Palencia han resultado muertos un niño y dos mujeres y heridas otras varias personas, entre ellas cuatro prisioneros enemigos de un grupo que en el momento del bombardeo era conducido a la estación de ferrocarril para embarcarlo.

Salamanca 16 de Agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.

De orden de S. E. El general segundo jefe de E. (M. Francisco Martín Moreno).

El Estado NACIONAL SINDICALISTA, despertando la VENA HEROICA de la RAZA e implantando la JUSTICIA SOCIAL, reincorpora a las masas populares descarriadas por el virus marxista, a las GRANDES TAREAS DE LA PATRIA.

La Sección Femenina de F. E. T.

El domingo último la sección femenina de F. E. T. verificó un reparto de dulces entre los heridos y enfermos que se hallan en los hospitales de esta capital.

Dicho obsequio fué adquirido con parte de la cantidad recaudada el pasado día 25 de Julio.

En breve, señoras de dicha sección recorrerán los frentes para llevar obsequios a los combatientes y también se inaugurará la Semana del Libro en los hospitales de Córdoba.

Franco mantiene todas las ventajas sociales alcanzadas por los obreros y legisla en su favor como jamás lo hicieron los marxistas. El Caudillo cumple lo que promete y aún hace más de lo que promete.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó su charla anoche el general Queipo de Llano recordando sus palabras de que Inglaterra, maestra de derecho y respetuosa con él, respone el derecho de cualquiera de los demás pueblos al suyo propio.

Un famoso periodista inglés dice que Inglaterra no produce los elementos de abastecimiento, como son el trigo y el pan y es preciso o establecer un intercambio comercial o sucumbir.

Por esta razón, agrega el articulista, que la Gran Bretaña no puede ser indiferente al desarrollo del comunismo y mucho menos a lo que este puede dar de sí en España.

En la zona roja, donde mandan los comunistas, ha desaparecido hace más de un año el comercio inglés en absoluto. En la zona en que domina el generalísimo Franco, existe ese comercio como en cualquier Estado perfecto, a pesar de encontrarse en plena guerra.

Otro articulista inglés estima que es indispensable restablecer ese comercio con España y precisamente Mr. Chamberlain, seguro de lo que conviene a la Gran Bretaña obrará en favor de su país en los asuntos de España.

Comentó el general que desgraciadamente no ocurre igual en Francia, gobernada, como estuvo hace poco, por un hebreo de origen alemán, marcos tumbarado a los turbios negocios particulares que a los asuntos de Estado y no imita a Chamberlain.

Ese Gobierno se inclinó a defender los intereses del Frente Popular que son los de Moscú y sin mirar a los intereses de Francia lleva a su país a la ruina con tal de obtener una gran gería.

El Gobierno francés, aliándose con los rojos españoles, ha puesto en peligro la defensa de su patria. Uno de los elementos de la fabricación de explosivos es la pirita de hierro, cuya producción es tan limitada que está comprometida en todo el mundo.

Francia no produce ni el cincuenta por ciento de la pirita de hierro que necesita. Esta diferencia la importan de España, pero desde el momento en que se decidió por proteger a los rojos, sin mirar por sus propios intereses, ha caído en el peligro de que en el caso de una conflagración, de la que no es fácil que pueda librarse, nosotros no íbamos a ser tan tontos que les facilitáramos elemento de guerra. Si se provocase esa conflagración, Francia se encontraría en la grave situación de que le faltase los explosivos por falta de pirita.

Ocupóse de otros aspectos del conflicto español desde el punto de vista internacional y comentó después el juego peligroso que siempre hizo Francia contra España sin mirar que esto constituía su propia ruina. Quizá no tarde mucho en que Francia tenga que buscar contacto con la España digna.

¿Cómo habrían de desvanecerse los recelos del pueblo español contra Francia, que ha sido la culpable de que se prolonge esta guerra que no debió durar dos meses?

En España persistirán esos recelos durante mucho tiempo, pues Francia actúo siempre contra nosotros y a la mas fué un pueblo hermano que se prestó a ayudarnos.

Refiriéndose a un artículo de "Le Temps", en el que se dice que las operaciones están detenidas sin que ninguno de los dos bandos logre romper el frente, aunque se observa que el Ejército nacional lleva la iniciativa, enunció la ocupación de Toledo, Irún, San Sebastián, Málaga y Bilbao después de haber roto sus respectivos frentes. También hemos roto el de Teruel y ahora el de Reinosa y muy pronto caerá Santander.

Es cierto que no hemos roto el cerco de Madrid, pero es que tampoco lo hemos intentado. A Madrid llegaron tres mil cuatrocientos hombres que se encontraron con miles de rusos y

franceses parapetados en las fortalezas de los muros de la ciudad en número seis veces superior y no obstante no pudieron rechazarlos.

La guerra en Madrid más que a romper el frente, está reducida a evitar que el enemigo pueda romper el dogal que tiene clavado y que amenaza con asfixiarlo.

En cambio ellos intentaron romper el frente por el Cerro del Aguila, por el Pingarrón, por Iburete y no contiguieron nada. ¿Como puede compararse el Ejército rojo al nuestro? La diferencia está en que nosotros manejamos hombres, corazones que se abren camino por todas partes y en cambio ellos no manejan mas que máquinas en todos los sentidos de la palabra. Para que avancen tienen que amenazarle con las ametralladoras y al que retrocede lo fusilan por la espalda.

Sería curiosa una estadística del material que poseen ellos; y del que poseemos nosotros, debiendo tenerse en cuenta que mucho del que nosotros tenemos lo pagaron los rojos, pues nos esperaron: de ellos en los barcos que se los traían o en el campo. En lo único que nos ganan es en decir embustes. Continúan hablando de la descomposición de nuestra retaguardia y dentro de poco no quedará ningún frente nuestro en el que según ellos no haya luchas entre los italianos y alemanes y los soldados.

Desmintió los pantes oficiales y de las radios respecto a Santander y dijo cuenta de las operaciones realizadas en la provincia de Santander, pomen do de relieve que una vez ocupados el puerto del Escudo y el de Reinosa, nuestras fuerzas han quedado en situación muy ventajosa para proseguir el avance. El aspecto de estas operaciones no puede ser más grato para nosotros.

Refiriéndose a una carta que ha recibido rogándole que prosiga las charlas, dijo que aunque esto supone para él un gran sacrificio, las continuará mientras haya un español en la zona roja sometido a la tiranía marxista.

Dió lectura a un telegrama dirigido por el Gobierno de Santander al de Valencia pidiendo que se active el apoyo para el ministro de Estado. El locutor de la radio de Santander decía al de Valencia: ¡Hay que var los sinvergüenzas que sois, pues todos os quereis fugar.

Terminó, como de costumbre, leyendo la lista de donativos.

Las horas de oficinas en el Negociado de Salvoconductos

Al objeto de no perjudicar al público que tenga que salir de esta plaza para los distintos puntos de esta provincia y territorio liberado, se hace saber lo siguiente:

Las horas de oficina en el Negociado de Salvoconductos de este Gobierno Militar, sito en el Paseo del Gran Capitán (Cuartel de la Guardia Civil), a partir de hoy 16, serán: de 9 a 13 y de 17 a 21, excepto los sábados, que se prolongará una hora más o sea hasta las 22 horas.

Se recuerda la necesidad que tienen los solicitantes de presentar la garantía personal como así mismo fotografía o documentación de identidad que ha de completar el salvoconducto interesado.

Córdoba 16 de Agosto de 1937.

La colonia de los Flechas

Ayer marchó al Santuario de Santo Domingo la colonia de las niñas juveniles de F. E. T. y de las JONS, integrada por ciento setenta flechas.

Las acompañaban tres enfermeras y los instructores correspondientes. Los colonos permanecerán en aquel lugar de nuestra sierra veinte días.

El Director de Seguridad del Gobierno de Valencia declara que se ha descubierto una organización de tipo fascista en el "Ejército" rojo de Madrid

DESCUBRIMIENTO DE UN COM-PLOT MILITAR EN MADRID

Valencia 16. En la Dirección general de Seguridad se ha facilitado una nota que dice:

Habiendo llegado a conocimiento de que en las filas del Ejército republicano se aprecian síntomas de irredención en los batallones de Zapadores y servicios generales destinados en Madrid, se dispuso que una brigada de investigación criminal practique las oportunas investigaciones.

El jefe que ha llevado felizmente a cabo este servicio es el señor Rodríguez Alvarez, quien tras detenido bajo la organización de una extensa organización de tipo fascista, procediendo a la detención de varios sujetos, entre ellos un individuo que servía de enlace entre las células y otras ramificaciones militares, un capitán de servicio en la compañía tercera, afiliado a Falange, un sargento de la tercera compañía, afiliado igualmente a Falange, ocupándose un carnet sindical y un soldado afiliado a Falange y en Italia a las organizaciones "Camisas Negras".

Así mismo se ha descubierto una organización bastante vasta en Madrid de tipo fascista que procuraba actuar en contra del Ejército republicano, para lo cual había tramitado un extenso complot, en el que había muchos complicados.

Se ha detenido a un individuo afiliado al partido fascista, agente de enlace entre los complicados y a unas veinte personas más.

El Director general de Seguridad manifestó también que posteriormente se había descubierto otro complot muy extenso, habiéndose practicado la detención del capitán Rodríguez que ha estado varias veces procesado por su deslealtad al régimen y que se fugó una vez de la cárcel, refugiándose en una Embajada.

También se detuvo a varios individuos igualmente comprometidos y que ocupaban lugares pasivos en el complot tramitado.

EL DECRETO DISOLVIENDO EL CONSEJO DE ARAGON

Valencia 16. La "Gaceta" publica un decreto de la Presidencia que dice:

Necesidades morales y materiales de guerra exigen imperiosamente la concesión de la autoridad del Estado para que pueda ser ejercida con unidad de criterio.

La división y subdivisión del Poder y de sus facultades ha desvanecido en más de una ocasión el eficacia de acción que aún siendo puramente administrativa en su origen tiene repercusiones profundas en enojos de guerra.

La región aragonesa, por el temple de sus hombres de más altas contribuciones humanas y económicas a la causa de la República, padece con mayor rigor que ninguna los efectos de la dispersión de la autoridad, de donde sigue un daño a intereses generales e ideológicos y urge cesen los nocivos efectos que el Consejo de Aragón no ha alcanzado a remediar.

Por ello de acuerdo el Consejo de ministros; y a propuesta del presidente oengo en decretar:

Artículo primero. Queda disuelto el Consejo de Aragón y suprimido el cargo de delegado del Gobierno presidente del citado Consejo. En consecuencia cesarán en el cargo de dele-

LA RESTITUCIÓN DE LA CORONA Y LAS JOYAS ROBADAS A LA VIRGEN DE BEGOÑA

Bilbao 16.—Con extraordinaria solemnidad, la esposa del generalísimo Franco restituyó ayer la corona y las joyas que los separatistas vascos habían robado a la Virgen de Begonia.

A las once de la mañana llegó la esposa del jefe del Estado doña Carmen Polo, acompañada del jefe del Gabinete diplomático señor Sangroniz y un ayudante general de la Armada, siendo recibida por las autoridades.

La carreta que conduce a Begonia estaba cubierta de un inmenso gentío que aclamó con entusiasmo al Caudillo y a su esposa.

Entre vivas y un arco de brazos en alto pasó la señora de Franco a la Basílica, orando unos minutos sobre un reclinatorio.

El delegado de S. S. el Papa, con manto de pontifical y báculo, seguido de las autoridades rodearon a doña Carmen Polo, colocándose en unos reclinatorios ante el templete.

La señora del jefe Estado tenta en una bandeja de plata la magna corona de la Virgen y algunas de sus joyas.

El alcalde, en nombre del pueblo de Bilbao leyó un discurso agradeciendo la gentileza de la señora de Franco y terminó vitoreando a España y al Caudillo.

Seguidamente el delegado de S. S. el Papa procedió a la coronación de la Virgen.

Sobre el manto de la Virgen colocó algunas de sus joyas y tocó el manto de la Santa con una medalla relicta preñada por cintas de los colores nacionales que la subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda ofreció a la esposa del generalísimo.

El delegado de S. S. monseñor Anstónil leyó un escrito alusivo a la emocionante ceremonia.

Terminado el acto, doña Carmen Polo regresó a Bilbao, recibiendo a su paso el testimonio de la enorme simpatía que en unas horas ha conquistado en la capital de Vizcaya.

Fiesta religiosa

Con motivo de cumplirse hoy 17 el XXV aniversario de la Ordenación sacerdotal del R. P. Superior de los Capuchinos, P. Jacino de Chucena, que también celebra su fiesta onomástica, en la iglesia del Santo Angel habrá a las ocho de la mañana una solemne función religiosa en la que se interpretará por un nutrido coro la misa "Te Deum laudamus" del maestro L. Perosi.

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

HOY MARTES.—Desde las nueve y media de la noche.—Una gran película! La magnífica producción de esta temporada, marca FOX, que se titula AL COMPAS DEL AMOR, un episodio inédito de la vida de SCHUBERT.—Interpretada por la bella actriz PAT PATERSON y por el eminente actor NILS ASTHER.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana miércoles, la extraordinaria película "Metro Goldwyn Mayer en español, COMO TU ME DESEAS, por la famosísima actriz GRETA GARBO.

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA

Hoy martes desde las nueve de la noche. Primero: COSECHA EN EL BOSQUE, documental en español.—Segundo: TORERO A LA FUERZA, superproducción cómica.—Sillas, 0'90.—Soldados y milicias sin graduación, 0'50.—Niños, 0'30.—Mañana, LA MARCHA DE RAKOWZY.—El jueves, ORIENTE Y OCCIDENTE en español.—El viernes, DESFILE DE PRIMAVERA, en español.—El sábado, LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA en español.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las 9 noche.—Primero: SOLDADITOS DE PLOMO, dibujo en colores.—Segundo: LA CRUZ Y LA ESPADA, en español por Mójica.—Sillas, 0'80.—Niños, 9'30.—Mañana, Gran Programa.—El sábado, EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR, producción nacional.

Terraza del Cine Góngora EMPRESA RAMOS

Hoy martes 17 de Agosto de 1937.—Desde las nueve y cuart de la noche.—Grandioso Estreno.—WARNER BROS presenta a RUTH CHATERTON y GEORGE BRENT en HEMBRA.—Ruth Chatterton en su suprema creación... ¡Hem bra sin entrañas! Y, al fin, como todas, mujer... mujer en toda su sublime y tierna feminidad.—Precios: Silla, 1'00 peseta.—Próximamente, EL TOBOGABAN núm. 13.

La novillada del domingo

El domingo y con un lleno completo en la sombra y una entrada floja en el sol se celebró la novillada a beneficio de la institución "El Cocio del Niño".

La plaza estaba artísticamente engalanada con colgaduras y banderas nacionales y de Falange.

Antes de comenzar el festejo, las presidentas doña Josefina Madrid de Jiménez, y las encantadoras señoras Rafaelita Gómez Nieto, Lolita Prieto, Isabelita Moreno, Isabelita Cuesta, Rafaelita Nieto y Carmina Barrera, ataviadas a la andaluza y ocupando un lujoso coche tirado por cuatro hermosos caballos enjaezados a la andaluza, desfilaron por las calles céntricas y luego por el ruido, ecolladas por secciones de caballería del Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, siendo ovacionadas.

Las lindas presidentas ocuparon una tribuna levantada en el tendido acomodadas de las autoridades.

Vimos el domingo lo que hace mucho tiempo que no ocurría en ninguna corrida, tres muchachos con enormes deseos de trabajar y agradar al público.

A pesar de tan buenas disposiciones la fiesta no resultó todo lo lucida que era de esperar a causa de las condiciones del ganado.

Los novillos de la Cova estuvieron bien presentados en cuanto a trapío y defensas, pero fueron muy desiguales en bravura.

Algunos se arrancaron bien a los caballos y recargaron la muerte; otros cumplieron simplemente y alguno fue preciso echarle encima los caballos.

En lo que fueron iguales los lidiados en primero, segundo, cuarto y quinto lugar, fué en perder el tipo al salir de la suerte de varas y llegar con muy malas intenciones al tercio final.

Llegaron broncos y embestían por arremetidas peligrosas, impidiendo todo lucimiento a los espadas.

No obstante, Manolete, con un valor extraordinario y jugándose el pellejo, puso un suerte al segundo de la tarde con tres verónicas que levantaron al público de sus asientos, para ovacionar con entusiasmo al artista.

En el primer quite repitió la hazaña y nuevamente fué ovacionado.

Inició la faena de muleta con un pase por alto magnífico y dos en redondo superiores.

Como el toro no se prestaba a otra cosa aprovechó la primera igualdad para una estocada y descabello después de varios intentos.

A su segundo lo toró superiormente de capa y al hacer un quite primero fué cogido apamatosamente, resultando ileso.

Con la muleta, a fuerza de arremetarse y consentir al toro, dió dos pases en redondo, girando muy bien sobre los talones, uno de pecho luisísimo y otro de la firma. El público aplaudió y la música tocó en honor del torero.

Tres pinchazos y media estocada lagartijera, el hijo de las abuelas, dieron fin con lo único saliente de la corrida.

Manolete cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo.

Alcaláreño, que actuó de primer espada, mostró muchos y buenos deseos pero tropezó con las mismas dificultades que Manolete y su labor quedó reducida a algún que otro lance de capa y a tres muletas muy lucidos.

Con el estoque estuvo breve.

Pepe Luque, que maneja la capa y la muleta con mucha soltura, tropezó el domingo con la horma de su zapato.

Sus dos novillos fueron excesivamente nerviosos y como Pepe tenía más nervios que sus enemigos, resultó que su labor no lució lo debido por embamullarse con el toro en su afán de agradar.

Este muchacho tiene las mejores condiciones para ser torero, juventud, valor, afición y coraje, pero es preciso que frene sus nervios y torce con más reposo.

En la faena de muleta al novillo que corrió plaza, se lució y maló de media estocada buena.

Juanto

Apertura de los Cursos de formación del Magisterio

El domingo, a las diez y media de la mañana, y en uno de los salones del Colegio de Santa Victoria, se celebró la sesión de apertura de los Cursos para la formación profesional del Magisterio.

El secretario de los cursos, don Luis Alonso, dió lectura a las órdenes dictadas para el desarrollo de los mismos, y después, el presidente, profesor don José Pérez Guerrero, dirigió un saludo a los concurrentes y con palabra clara y acertada explicó las dos importantes directrices de estas conferencias, a saber: Educación Cristiana y Patriotismo.

Tuvo frases de encomio para el cuadro de profesores que han de pronunciar las conferencias e hizo resaltar el sacrificio de éstos diciendo que a sus muchos deberes agregan éste.

Por último agradeció la casi unanimidad de asistencia de los Maestros nacionales de esta provincia a los cursos y declaró abiertos éstos en nombre de la Junta Técnica del Estado y como delegado del Excmo. Sr. Rector de la Universidad de Sevilla.

El inspector, don Mariano Amo, hizo constar públicamente, pues así se lo habían pedido, que la falta de totalidad de los maestros se debía a estar algunos prestando servicios militares por Dios y por la Patria.

Entre los concurrentes reina la mayor cordialidad y entusiasmo y se advierte en todos el entusiasmo e interés que han despertado en ellos los fundamentales temas que han de ser explicados.

GOBIERNO CIVIL

La recaudación del "Plato Unico"

En el Gobierno civil se ha recibido una orden de la superioridad reiterando la ya comunicada acerca de la recaudación del "Plato Unico", en la que se hace saber que el objeto de haberlo establecido semanalmente es el de recoger el ingreso cuatro veces más, sin que se abstenga el público de seguir abonando las cuotas que tenían señaladas, pues sólo en casos muy justificados se admitirá la rebaja de tales cuotas.

En la citada orden se hace responsable a la autoridad gubernativa de las infracciones que se cometan en tal asunto.

GACETILLAS

Firma de esponsales

Ante el párroco de San Francisco don Carlos Romero Berral, han firmado su contrato de esponsales la señorita Cornelia Cuesta Alot y don Juan José Rivera Molano.

La boda se ha señalado para fecha próxima.

Un ahogado

Comunican de Castro del Río que en el río Guadajoz perió ahogado en ocasión en que estaba bañándose, el joven de 14 años José Santiago Alvarez, natural de Pamplena (Guadalupe).

Misas

Las misas que se celebran el día 18, de ocho a nueve, en la iglesia de San Nicolás de la Villa, así como el Jubileo en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicados por el alma de doña Elena Rodríguez Cabrera.

Atropellado por un automóvil

Ayer por la mañana fué atropellado por un automóvil en la plaza de San Andrés, el niño de cinco años Francisco Alguacil Priego, el cual fué asistido en la Casa de Socorro de contusiones y erosiones de pronóstico reservado en diferentes partes del cuerpo.

Intento de suicidio

El anciano de 68 años Antonio Montes Garrido, sin domicilio conocido en Córdoba, intentó poner fin a su vida irriéndose un corte en el antebrazo izquierdo, siendo asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron su estado de pronóstico leve.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 405 Aproximaciones: 404 y 406.

Defunción

En Cádiz ha rendido la jornada de la vida don Federico Albenes Nadal, perteneciente al comercio de aquella plaza.

Dicho señor era apremiadísimo de cuantos tuvieron la fortuna de tratarlo, por cuya causa ha producido su muerte gran sentimiento.

Enviamos el testimonio de nuestra condolencia a la familia doliente, en la que figuran nuestros distinguidos amigos don Manuel y don José Albenes Rivas, delegado de Orden Público de Córdoba y funcionario de la Jefatura de Orden Público, respectivamente, primos del extinto.

Accidentes del trabajo

Ayer tarde, en los talleres de la S. A. Serraleón, el obrero Antonio Escribano Jiménez sufrió un accidente del trabajo, resultando con una herida contusa en el dedo gordo del pie izquierdo con fractura abierta de la falangeta.

Fué asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron su estado de menos grave.

También fué asistido en dicho Centro benéfico Enrique Mata Pérez, que en la fábrica La Mezquita y estando trabajando se produjo una herida hincada en la planta del pie derecho, calificada de pronóstico reservado.

Para Coima de Hermandad de Auxilio Social se precisa local para bajar con tres o cuatro habitaciones y situado en los barrios de San Agustín, San Lorenzo, San Pedro, la Catedral o Santa Marina. Dirigir ofertas a Auxilio Social, Gran Capitán, 40.

Caja de Recluta de Córdoba número 14

Incorporación de los del primer semestre de 1939

Por el presente se ordena a todos los reclutas pertenecientes al primer semestre de 1939, se presenten en esta Caja de Recluta duran e los días 16, 17 y 18 próximos, a las nueve de la mañana, advirtiéndole que no se cita individualmente y serán perseguidos y castigados como desertores lo que no lo verifiquen en el plazo señalado.

Esta orden solo afecta a los clasificados como soldados útiles para todo servicio.

Córdoba 14 de Agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—El teniente coronel jefe, Pedro Luengo.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Jacinto, confesor. Mañana: San Agapito, mártir y Santa Elena, emperatriz.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia de San Pablo, cos teado por doña Paula Vidal Tarrada, por sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia,

La novillada del domingo

El domingo y con un lleno completo en la sombra y una entrada floja en el sol se celebró la novillada a beneficio de la institución "El Cocio del Niño".

La plaza estaba artísticamente engalanada con colgaduras y banderas nacionales y de Falange.

Antes de comenzar el festejo, las presidentas doña Josefina Madrid de Jiménez, y las encantadoras señoras Rafaelita Gómez Nieto, Lolita Prieto, Isabelita Moreno, Isabelita Cuesta, Rafaelita Nieto y Carmina Barrera, ataviadas a la andaluza y ocupando un lujoso coche tirado por cuatro hermosos caballos enjaezados a la andaluza, desfilaron por las calles céntricas y luego por el ruido, ecolladas por secciones de caballería del Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, siendo ovacionadas.

Las lindas presidentas ocuparon una tribuna levantada en el tendido acomodadas de las autoridades.

Vimos el domingo lo que hace mucho tiempo que no ocurría en ninguna corrida, tres muchachos con enormes deseos de trabajar y agradar al público.

A pesar de tan buenas disposiciones la fiesta no resultó todo lo lucida que era de esperar a causa de las condiciones del ganado.

Los novillos de la Cova estuvieron bien presentados en cuanto a trapío y defensas, pero fueron muy desiguales en bravura.

Algunos se arrancaron bien a los caballos y recargaron la muerte; otros cumplieron simplemente y alguno fue preciso echarle encima los caballos.

En lo que fueron iguales los lidiados en primero, segundo, cuarto y quinto lugar, fué en perder el tipo al salir de la suerte de varas y llegar con muy malas intenciones al tercio final.

Llegaron broncos y embestían por arremetidas peligrosas, impidiendo todo lucimiento a los espadas.

No obstante, Manolete, con un valor extraordinario y jugándose el pellejo, puso un suerte al segundo de la tarde con tres verónicas que levantaron al público de sus asientos, para ovacionar con entusiasmo al artista.

En el primer quite repitió la hazaña y nuevamente fué ovacionado.

Inició la faena de muleta con un pase por alto magnífico y dos en redondo superiores.

Como el toro no se prestaba a otra cosa aprovechó la primera igualdad para una estocada y descabello después de varios intentos.

A su segundo lo toró superiormente de capa y al hacer un quite primero fué cogido apamatosamente, resultando ileso.

Con la muleta, a fuerza de arremetarse y consentir al toro, dió dos pases en redondo, girando muy bien sobre los talones, uno de pecho luisísimo y otro de la firma. El público aplaudió y la música tocó en honor del torero.

Tres pinchazos y media estocada lagartijera, el hijo de las abuelas, dieron fin con lo único saliente de la corrida.

Manolete cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo.

Alcaláreño, que actuó de primer espada, mostró muchos y buenos deseos pero tropezó con las mismas dificultades que Manolete y su labor quedó reducida a algún que otro lance de capa y a tres muletas muy lucidos.

Con el estoque estuvo breve.

Pepe Luque, que maneja la capa y la muleta con mucha soltura, tropezó el domingo con la horma de su zapato.

Sus dos novillos fueron excesivamente nerviosos y como Pepe tenía más nervios que sus enemigos, resultó que su labor no lució lo debido por embamullarse con el toro en su afán de agradar.

Este muchacho tiene las mejores condiciones para ser torero, juventud, valor, afición y coraje, pero es preciso que frene sus nervios y torce con más reposo.

En la faena de muleta al novillo que corrió plaza, se lució y maló de media estocada buena.

Juanto

GOBIERNO CIVIL

La recaudación del "Plato Unico"

En el Gobierno civil se ha recibido una orden de la superioridad reiterando la ya comunicada acerca de la recaudación del "Plato Unico", en la que se hace saber que el objeto de haberlo establecido semanalmente es el de recoger el ingreso cuatro veces más, sin que se abstenga el público de seguir abonando las cuotas que tenían señaladas, pues sólo en casos muy justificados se admitirá la rebaja de tales cuotas.

En la citada orden se hace responsable a la autoridad gubernativa de las infracciones que se cometan en tal asunto.

GACETILLAS

Firma de esponsales

Ante el párroco de San Francisco don Carlos Romero Berral, han firmado su contrato de esponsales la señorita Cornelia Cuesta Alot y don Juan José Rivera Molano.

La boda se ha señalado para fecha próxima.

Un ahogado

Comunican de Castro del Río que en el río Guadajoz perió ahogado en ocasión en que estaba bañándose, el joven de 14 años José Santiago Alvarez, natural de Pamplena (Guadalupe).

Misas

Las misas que se celebran el día 18, de ocho a nueve, en la iglesia de San Nicolás de la Villa, así como el Jubileo en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicados por el alma de doña Elena Rodríguez Cabrera.

Atropellado por un automóvil

Ayer por la mañana fué atropellado por un automóvil en la plaza de San Andrés, el niño de cinco años Francisco Alguacil Priego, el cual fué asistido en la Casa de Socorro de contusiones y erosiones de pronóstico reservado en diferentes partes del cuerpo.

Intento de suicidio

El anciano de 68 años Antonio Montes Garrido, sin domicilio conocido en Córdoba, intentó poner fin a su vida irriéndose un corte en el antebrazo izquierdo, siendo asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron su estado de pronóstico leve.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 405 Aproximaciones: 404 y 406.

Defunción

En Cádiz ha rendido la jornada de la vida don Federico Albenes Nadal, perteneciente al comercio de aquella plaza.

Dicho señor era apremiadísimo de cuantos tuvieron la fortuna de tratarlo, por cuya causa ha producido su muerte gran sentimiento.

Enviamos el testimonio de nuestra condolencia a la familia doliente, en la que figuran nuestros distinguidos amigos don Manuel y don José Albenes Rivas, delegado de Orden Público de Córdoba y funcionario de la Jefatura de Orden Público, respectivamente, primos del extinto.

Accidentes del trabajo

Ayer tarde, en los talleres de la S. A. Serraleón, el obrero Antonio Escribano Jiménez sufrió un accidente del trabajo, resultando con una herida contusa en el dedo gordo del pie izquierdo con fractura abierta de la falangeta.

Fué asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron su estado de menos grave.

También fué asistido en dicho Centro benéfico Enrique Mata Pérez, que en la fábrica La Mezquita y estando trabajando se produjo una herida hincada en la planta del pie derecho, calificada de pronóstico reservado.

Para Coima de Hermandad de Auxilio Social se precisa local para bajar con tres o cuatro habitaciones y situado en los barrios de San Agustín, San Lorenzo, San Pedro, la Catedral o Santa Marina. Dirigir ofertas a Auxilio Social, Gran Capitán, 40.

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde don Antonio Coello facilitó ayer a los periodistas las siguientes noticias:

DONATIVO DE ROPA USADA PARA LOS ASILADOS

El Ayuntamiento que no puede pasar en silencio cualquier gesto de desprendimiento y de generosidad que se realice para con los ancianos de uno y otro sexo acogidos a la caridad de esta Corporación en su Asilo municipal de Madre de Dios y San Rafael, tiene hoy que registrar un hecho más, que dice mucho de la bondad de los marroquíes circunstancialmente residentes en Córdoba, don Manuel Santos Vivanco, a nombre del Tercer Tabor de Regulares de Larache se ha presentado en el Asilo de la Puerta de Baeza y ha hecho entrega de un importante lote de ropa usada—ropas de cama y prendas de uso interior para hombre—con destino a los viejos asilados.

Este acto de desprendimiento sin duda había de ser secundado, como hace tiempo ocurría, por aquellas familias cordobesas que al desear cada año prendas de ropa que consideraban ya inservibles—para sí—las destinaban a los ancianos de los Asilos: el de Mendicidad o el de las Hermanitas de los Pobres, complaciéndose en la práctica de tal obra caritativa.

Ello no quiere decir que el Ayuntamiento que se sacrifica por «sus viejos» proveyéndoles de cuanto necesitan: comida, lecho y vestuario, pida nada para los mismos; pero sí, que tampoco puede

rechazar lo que, con tanta y tan espontánea generosidad como lo han hecho los Regulares del Tercer Tabor de Larache, se entregue a las puertas del Asilo, con destino a sus moradores.

MEDIDA ACERTADA

La Alcaldía, para asegurar la cómoda circulación a las horas del atasco, por la estrecha calle del Toril, afluente a la Corredera, ha ordenado que no se consienta en ella, ni en la de Cedaceros, la venta en ambulancia, y que se impongan multas, cobrables en el acto, a los contraventores de su disposición.

UNA OBRA PUBLICA DE GRAN IMPORTANCIA

En la semana que hoy comienza, es que se cue ta con material, estarán rematadas las obras de pavimentación de la amplia calle de Alfaro, Puerta del Rincón y plazuela del Palacio de Guadalcázar hasta su acoplo con el Campo de la Merced, obra pública importantísima que proyectó el ingeniero señor Font del Riego cabalmente en visperas del movimiento nacional y que, precisamente el 18 de Julio del pasado año salió informada de la Oficina Interventora del Ayuntamiento en el sentido de no ser factible su ejecución con fondos municipales por rebasar su coste de las disponibilidades del presupuesto que por aquel entonces administraba el Frente Popular; que vino por vez primera a conocimiento del Concejo en 13 de Octubre; y que la gestora presidida por el alcalde don Manuel Zerazá Murcia, supo apreciar en su magna importancia y ofrecer con decidido empeño a la otra gestora a la de la Décima contra el paro obrero, para que a este fin, de conjurar la desocupación involuntaria de los trabajadores de Córdoba, la ejecutase a la mayor brevedad. En efecto, el 23 de Octubre dió comienzo la tarea y desde aquel día, sorteando la dificultad de la escasez de adquin labrado, se ha seguido poniendo el mayor tesón en ver esta obra eficazmente realizada con el mayor esmero y pronto concluida.

Cuando al paso de unos días la circulación rodada cuenta con esta nueva pista, todo el tráfico desde la estación y desde las tres carreteras principales que por el Norte afluyen a Córdoba, irá a buscar la línea Sur de la ciudad por esta calle que con su prolongación Liberia y San Fernando parte en dos mitades el núcleo urbano y es el eje del mismo. Las mercancías irán desde los muelles de ferrocarriles hasta la Plaza de Abastos por esta línea breve y cómoda y el peligro que determina la afluencia de todo tráfico rodado a la calle de Claudio Marcelo—ya estrecha para Córdoba—y a la plaza que es nudo de la circulación de vehículos, como de peatones, quedará radicalmente conjurado. La vía Sur Norte derivará por San Salvador la mitad del tráfico que hoy da un rodeo por la calle Claudio-Marcelo y calle de Málaga, con merma de movimiento, de peligros y de ruidos.

La festividad de la Virgen del Tránsito

EN LA CATEDRAL

Con gran esplendor se celebró en la Santa Iglesia Catedral la festividad de su titular la Asunción de la Santísima Virgen.

Terminadas las horas canónicas de la mañana se verificó la procesión claustral por las naves del templo.

Después se celebró misa solemne en la que ofició el Cabildo Catedral, predicando el canónigo magistral don Juan E. Seco de Herrera.

A dichos cultos asistieron numerosos fieles.

EN SAN BASILIO

El domingo último se celebró en la iglesia auxiliar de San Basilio la tradicional fiesta a la Virgen del Tránsito, por cuya imagen sienten los vecinos del popular barrio del Alcázar Viejo especial devoción.

Por la mañana se verificó una solemne fiesta religiosa, oficiando en la misa el coadjutor del Sagrado, encargado de dicha iglesia, don Anastasio Gómez, asistido de dos ministros.

Terminado el Evangelio, cantó la sagrada cátedra el párroco de San Nicolás don Paulino Seco de Herrera, quien hizo un notable panegirico de la festividad del día.

La parte musical de esta misa estuvo a cargo de una nutrida orquesta y coro.

Por la tarde, a las ocho, se celebró la procesión de la Virgen del Tránsito, que recorrió el siguiente itinerario: calle San Basilio, Campo Santo de los Mártires, calle Manriquez, Plaza de la Judería, calles Torrijos, Amador de los Ríos, Caballerizas y Enmedio a la Plaza de San Basilio.

Todas las casas y calles del trayecto hallábanse esmeradamente limpias y los balcones y ventanas lucían colgaduras de los colores nacionales y muchos balcones aparecían adornados con mantones de Manila y colchas y lucían espléndida iluminación eléctrica.

Para presenciar la procesión concurrió al típico barrio del Alcázar Viejo numeroso público.

La procesión se organizó por el orden siguiente: Sección de la Guardia municipal, a pie, Cruz parroquial, estandartes de la Hermandad de la Virgen del Tránsito, niños de uno y otro sexo de las escuelas con velas y farruco de flores, una larga fila de señoras, señoritas y caballeros y el paso de la Virgen del Tránsito conducido por mozos del barrio. Escortaba el paso una sección de guardias de Asilo.

Detrás de la imagen iba el párroco del Sagrado don Faustino Mateo Naez, de pie, asistido de los presbíteros señores Gómez y Ramírez y a continuación la Comisión organizadora de la procesión, presidida por el inspector de la Guardia municipal don Juan Ruiz Rodríguez.

Cerraba la comitiva la banda de música del Ayuntamiento, a la que seguía numerosa muchedumbre.

Durante el trayecto, los vederos del barrio vitorearon a la "Virgen de acá".

Bien entrada la noche tomó al punto de partida la popular procesión.

LA SESION DE AYER

Ayer celebró sesión ordinaria la Corporación municipal.

A propuesta del alcalde se acordó hacer constar en acta el sentimiento del Concejo por el fallecimiento del Cardenal Ilundain.

También se tomó el acuerdo de subvencionar con 2.000 pesetas las colonias de altura de las milicias juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Por unanimidad fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de los distintos Negociados.

UNA SUSCRIPCION POPULAR PARA REGALAR UN FAJIN Y UN BASTON DE MANDO AL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Sevilla 16.—Ayer quedó abierta la suscripción popular para regalar un bastón y un fajín al general Queipo de Llano en compensación de los que cedió al Museo del glorioso movimiento militar.

Ni un solo sevillano ha dejado de contribuir a la simpática suscripción.

EL HERMANO DEL SULTAN AZUL

Sevilla 16.—Regresó de Salamanca el hermano del Sultán Azul de Ifni, quien se muestra encantado de las atenciones recibidas.

Su mayor entusiasmo es para el generalísimo Franco, que le ha prometido que cuando termine la lucha llevará a sus territorios todos los adelantos para que sea más agradable la vida de los habitantes de aquél territorio.

CINCUENTA MIL ESPAÑOLES IZQUIERDISTAS EN FRANCIA

Paris 16.—Un periódico local publica una interesante estadística, según la cual existen en Francia cincuenta mil españoles izquierdistas que no quieren volver a la España roja.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR LAS ALMAS DE LOS SEÑORES

Don Gabriel y don Antonio Alonso Delgado

ASESINADOS EN BELALCAZAR EN AGOSTO DE 1936

R. I. P.

Las misas que se celebran el día 19 del corriente en la parroquia de San Nicolás, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas en sufragio de sus almas.

Su hermano don Dionisio Alonso Delgado, hermanos políticos don Gabriel Delgado Gallego y don Estrella Manso de Alonso, sobrina doña Manuela Delgado Alonso, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos una oración por las almas de los finados.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR LAS ALMAS DE LOS SEÑORES

Don Gabriel y don Antonio Alonso Delgado

ASESINADOS EN BELALCAZAR EN AGOSTO DE 1936

R. I. P.

Las misas que se celebran el día 19 del corriente en la parroquia de San Nicolás, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas en sufragio de sus almas.

Su hermano don Dionisio Alonso Delgado, hermanos políticos don Gabriel Delgado Gallego y don Estrella Manso de Alonso, sobrina doña Manuela Delgado Alonso, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos una oración por las almas de los finados.